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ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΕ ΜΙΑ ΝΕΑ ΧΡΟΝΙΑ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΩΝ, ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΕΥΘΥΝΗΣ 

 

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι, 

Το Δ.Σ. του σωματείου σας εύχεται καλή, αγωνιστική και διεκδικητική χρονιά. 

Ο προηγούμενος χρόνος έκλεισε με τον χειρότερο τρόπο. Από τη μία, η κυβέρνηση με τα αντεργατικά 

νομοσχέδια επιχειρεί να καταργήσει θεμελιωμένα εργασιακά δικαιώματα, θεσπίζοντας το 

δεκατριάωρο και βάζοντας ταφόπλακα σε κάθε ελπίδα για κλαδικές συμβάσεις. Από την άλλη, οι 

επιχειρήσεις, στο βωμό του κέρδους και με τις πλάτες της κυβέρνησης, δεν τηρούν ούτε τα στοιχειώδη 

μέτρα ασφάλειας. Το τελευταίο το είδαμε με τον πιο τραγικό τρόπο: ένα ακόμη θανατηφόρο 

εργατικό ατύχημα που κόστισε τη ζωή σε πέντε εργαζόμενες γυναίκες. 

Στα εργοστάσια ολοκληρώθηκε η καθιερωμένη κοπή της πίτας και, ακούγοντας προσεκτικά όλες τις 

ομιλίες της διοίκησης, καταλήγουμε σε ένα ξεκάθαρο συμπέρασμα: η διοίκηση συνεχίζει την ίδια 

ρητορική. Μετά την κρίση, την πανδημία, τον πόλεμο στην Ουκρανία, τον πρόεδρο Τραμπ, τώρα μας 

ενημερώνει ότι «θα είναι μια ακόμη δύσκολη χρονιά» επειδή δεν πιάστηκαν οι στόχοι του 2025. 

Συνάδελφοι, μπαίνουμε σε μια ακόμη χρονιά όπου θα χρειαστεί να αγωνιστούμε για τα 

αυτονόητα:   

• Σεβασμό στη δουλειά μας   

• Αξιοπρεπείς μισθούς που να καλύπτουν το κόστος διαβίωσης   

• Ασφάλεια στην εργασία μας   

Το σωματείο μας έχει ήδη αποστείλει αίτημα για συνάντηση με τη διοίκηση, προκειμένου να ξεκινήσει 

η διαπραγμάτευση για την ετήσια αύξηση, ενώ έχει καταθέσει επίσημα και το σχέδιο για την 

επιχειρησιακή σύμβαση. Αναμένουμε απαντήσεις για τα ανοιχτά ζητήματα, όπως:   

• Η μονιμοποίηση των εργαζομένων που απασχολούνται μέσω εργολάβου   

• Η νοσοκομειακή κάλυψη της ασφάλισης για όλους τους εργαζόμενους   

Παράλληλα, έχουμε να αντιμετωπίσουμε απαράδεκτες συμπεριφορές, όπως προϊστάμενο που 

φώναζε σε εργαζόμενο λέγοντας «εδώ μόνο εγώ φωνάζω, εγώ είμαι προϊστάμενος, εσύ εργάτης», 

λες και ζούμε στις φυτείες του αμερικανικού Νότου. Μάλλον το famar school δεν πήγε και τόσο 

καλά… 

Επιπλέον, η διεύθυνση της διανομής εξέφρασε την πρόθεση να αλλάξει το καθεστώς εργασίας, 

συζητώντας με χειριστές για συνεχόμενη εργασία από Δευτέρα έως Κυριακή σε τέσσερις βάρδιες, 

συνοδευόμενη από ξεκάθαρες απειλές του γραφείου προσωπικού ότι «όποιος δεν 

συμφωνήσει περισσεύει». Και όλα αυτά χωρίς καμία ενημέρωση προς το σωματείο. Για το ζήτημα 

αυτό επιφυλασσόμαστε να τοποθετηθούμε μετά από επικοινωνία με τον νομικό μας σύμβουλο. 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, όπως όλοι καταλαβαίνουμε, ούτε αυτή η χρονιά θα μας χαριστεί. Όλα 

θα κριθούν από τη δύναμη, τη συμμετοχή και την ενότητα γύρω από το σωματείο, στους αγώνες που 

έχουμε μπροστά μας. 
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